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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. На соціально–психологічний стан 

сучасного суспільства впливає ряд негативних чинників. Це економічна і 

екологічна криза, стихійні лиха, а також пов’язані з ними міграція населення, 

зміна умов життя, переоцінка суспільних та індивідуальних цінностей, що в 

свою чергу відображається на стані сім’ї, меті та завданнях виховання і 

розвитку дітей, на батьківсько–дитячих взаєминах, стилях батьківського 

виховання.                                                                                                                                 

Родині належить основна роль у формуванні  життєвих принципів 

дитини. Від того, як будуються взаємини в родині, які цінності, інтереси 

висуваються у її старших представників на перший план, залежить, якими 

виростуть діти. Клімат сім’ї здійснює вплив на моральний клімат і здоров’я 

всього суспільства. Сім’я готує дитину до життя,  закладає основи громадської 

поведінки. Саме вона є тим природним середовищем, яке постає первинною 

соціалізацією дитини, джерелом підтримки, засобом збереження і передання 

культурних цінностей від покоління до покоління. Коли з’являється дитина в 

сім’ї, то вона покликана готувати її до життя та практичної діяльності, у 

домашніх умовах забезпечувати розумну організацію її життя, допомагати 

засвоїти позитивний досвід старших поколінь, набути власного досвіду 

поведінки й діяльності. Визначальна роль сім’ї обумовлена її глибоким 

впливом на весь комплекс фізичного і духовного життя росте в ній людини. 

До того ж, сім’я для дитини є одночасно і середовищем проживання, та 

середовищем виховання. 

У кожній сім’ї об’єктивно складається певна, далеко не завжди 

усвідомлена система виховання. Тут мається на увазі і розуміння цілей 

виховання, і прийомів виховання, і, що можна і чого не можна допустити, 

відносно дитини. Така система називається стилем сімейного виховання. І 

саме від того, який стиль виховання обиратимуть батьки, залежить якими 

будуть стосунки між ними і дитиною, чи комфортно вона буде почувати себе 



в родині, і як в майбутньому вона буде створювати власну родину, тому що  

дитина дуже чуйно реагує на поведінку дорослих і швидко засвоює уроки, 

отримані в процесі сімейного виховання.                       

Об’єктом дослідження є стиль батьківського  виховання у становленні 

особистості в юнацькому віці.  

Предметом дослідження  –   стиль батьківського  виховання як чинник 

становлення мотивації досягнень і мотивації аффіліації в юнацтва. 

Мета дослідження: встановити взаємозв’язок між вираженістю 

мотивів, що складають зміст мотивації досягнень і мотивації аффіліації та 

силами батьківського виховання юнацтва. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити та теоретично дослідити особливості феномену сімейного 

виховання. 

2. Провести емпіричне дослідження, спрямоване на вивчення стилю 

батьківського виховання як чинника становлення мотивації досягнення і 

мотивації аффіліації в юнацтва; зробити статистичну обробку і аналіз 

отриманих результатів дослідження. 

4. Підібрати корекційно–розвивальну програму з метою покращення 

виховання дітей батьками, а акож перевірити її ефективність за допомогою 

математичної обробки даних.  

Методи дослідження. Було використано такі методи: 

- теоретичні  (аналіз, узагальнення, класифікація);  

- емпіричнi (психодіагностичне тестування): 

1. Методика діагностики особистості на  мотивацію до успіху Т.Елєрса; 

2. Методика діагностики особистості на  мотивацію до уникнення невдач 

Т.Елєрса; 

3. Вимірювання мотивації досягнення А. Мехрабіана; 

4. Методика визначення ставлення молодих людей до своїх батьків А.Рое 

та М. Сігельмана. 

- математико–статистичні методи (аналіз даних   за допомогою 



коефіцієнту кореляції Пірсона та Т– критерію Стьюдента). 

База дослідження: дослідження проводилося на базі Мукачіського 

державного університету. Вибірку складали 100 осіб, з них 50 осіб жіночої і 

50 чоловічої статей, віком від 17 по 21 рік. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Результати дослідження можуть бути застосовані викладачами закладів 

вищої освіти, соціальними працівниками, практичними психологами в роботі 

із дітьми, батьками та студентською молоддю для розкриття впливу виховання 

на якість життя, формування адекватного стилю виховання, навчання 

способам виховання, внутрішнього самоконтролю і стримування негативних 

імпульсів, а також в процесі психодіагностичної, корекційно–розвивальної, 

консультативної, просвітницької, освітної діяльності та розробки різних 

тренінгових програм. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, що закінчуються висновками, загальних висновків, списку 

використаних джерел і додатків. Основний зміст викладено на 81 сторінці 

тексту. Загальний обсяг – 114 сторінок. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 
1. У ході роботи дослідження, відповідно до поставлених завдань, нам 

вдалося зробити теоретичний аналіз літературних джерел, також нами було 

проведено та висвітлено діагностичне дослідження особливостей 

батьківського виховання. Отже, можна зауважити, що найбільш поширені 

функції сімейного виховання виявлені наступні: організація діяльності, в якій 

розвивається і формується дитина; визначення змісту навчання і виховання, 

який сприяє розвиткові й формуванню особистості дитини;  усунення впливів, 

які можуть негативно позначитися на розвитку і формуванні особистості 

дитини; систематичне спонукання дитини до оцінки своїх дій і вчинків; 

роз’яснення норм і правил поведінки необхідних життєвих понять, уявлень, 

поглядів ідеалів, оцінок, переконань, стійких мотивів поведінки; 

стимулювання емоційно–морального ставлення дитини до дійсності; 

естетичний розвиток дитини, вироблення навичок санітарно–гігієнічної 

культури. 

2. Не менш важливий вплив на батьківське ставлення мають і чинники 

виховання. Серед таких, можна виділити наступні: особистісні властивості 

батьків, індивідуально–типологічні особливості дитини, ступінь суб’єктивної 

задоволеності батьків шлюбом, сіблінгова позиція, батьківська позиція.  

Також зазначимо не менш важливі психологічні чинники: «спосіб 

думок» сім’ї, «спосіб спілкування» сім’ї, ставлення соціального середовища 

до сім’ї, традиції нації, народності, місця проживання сім’ї, традиції родини, 

інтелектуальний рівень учнів школи, групи, класу, в якій навчається дитина.         

Крім вищеназваних  чинників виховання, існують і такі, як: домінуючий 

в родині настрій, індивідуальні здібності подружжя до виховання дітей, 

схильність батьків до емоційної розрядки і гумору, тип особистості та 

поведінки батьків. 

3. Для характеристики батьківського виховання велику роль відіграють 

стилі. В основу даної роботи покладено дві найбільш поширені класифікації: 



теоретична – Боумрін (авторитарний, демократичний та ліберальний стилі 

виховання) та прикладна – Рое та Сігельмана (любов, вимоги, опіка, 

відкинення та ліберальність, як стилі сімейного виховання). 

Найпродуктивнішім стилем сімейного вихованя є демократичний, 

оскільки, саме тут дитина може проявлятися як особистість, їй надається 

свобода на право вибору. 

4. Встановлено існування взаємозв’язків між: показниками «любов з 

боку батька» у дівчат та їх «мотивацією до уникнення невдач»; а також між 

показниками «любов з боку батька» і мотивом «прагнення до успіху» –  у 

хлопців. 

5. Існують статеві відмінності в мотивах, які складають зміст мотивації 

досягнень в осіб юнацького віку: у хлопців значно вищій мотив «прагнення до 

успіху», а у дівчат – мотив «уникнення невдач». 

6. Встановлено статеві відмінності у стилях сімейного виховання: у 

вихованні доньок матері частіше застосовують стиль опіки, а у вихованні синів 

– ліберальний стиль. 

7. Водночас, не було виявлено вираженості мотивів, що складають зміст 

мотивації аффіліації в осіб юнацького віку та їх узгодження зі стилями 

батьківського виховання: опіка та ліберальність з боку матері не сприяє 

становленню мотиву «страх відкидання». 

8. Перспективами досліджень з даної теми, на нашу думку, є вивчення 

ідентифікації юнаків та дівчат з власною батьківською роллю. 
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